

丹江湖畔庆丰收 商圣故里话振兴

2021中国农民丰收节 第四届中国农民电影节在淅川县开幕

刘焕鑫武国定戚建国郭庚茂王健曾广超刘春良等出席
宁启文主持 闫少非朱是西分别致辞

本报讯(记者 陈琰炜 赵倩 于欢)暑退九霄净,秋澄万景清。9月26日晚,2021中国农民丰收节第四届中国农民电影节在淅川县南水北调中线工程渠首汤山湿地公园盛装开幕。众多影视艺术界嘉宾和“三农”先进典型一道,以丰收为名、以电影为媒,互动联欢,充分展示脱贫攻坚、乡村振兴成果,展现全国农民昂扬向上的精神风貌,凝聚起推进乡村振兴的磅礴力量。

中央农办副主任、农业农村部副部长刘焕鑫,副省长武国定,全国政协常委、提案委员会副主任戚建国、郭庚茂,全国政协常委、中国老区建设促进会会长王健,中国老区建设促进会副会长曾广超,省老区建设促进会会长刘春良,中国农业电影电视中心总编辑宁启文,中国电影家协会秘书长闫少非,曾在全国政协、省人大、省政协、省军区工作过的老领导李金明、卢长健、尹晋华、李文慧、郭国三、吴全智、袁祖亮,市领导朱是西、王智慧、刘朝瑞、张生起等出席开幕式。

刘焕鑫宣布电影节开幕。宁启文主持开幕式。

闫少非、市委书记朱是西分别致辞。

2021中国农民丰收节第四届中国农民电影节由农业农村部办公厅、中国电影家协会、中国农业电影电视中心、中国老区建设促进会、中国广播电视社会组织联合会、中国科教电影电视协会和中共南阳市委、南阳市人民政府联合主办。活动以“百年征程、全面小康、乡村振兴、光影同行”为主题,开展“故事记录平凡 光影铭刻伟大”2021脱贫攻坚主题电影推荐活动、“寻路百年 光影同行”1000场农村电影公益展映、电影节红毯仪式与开幕晚会、乡村采风与电影主创见面会、“领路百年 光影留声”红色电影主题音乐会等一系列精彩纷呈的电影主题文化活动,展现乡村振兴成果,提振全面小康精气神。

闫少非在致辞中说,希望通过此次活动与广大农民朋友一起,通过观影感受新时代的巨大变化,共同回顾全面建成小康社会的伟大胜利。同时,也希望广大电影工作者能够站在“两个一百年”的历史交汇点上,承担起新的任务和使命,坚持与时代同步,以人民为中心,用精品奉献人民,用明德引领风

尚,创造出更多农民兄弟喜闻乐见的优秀作品,为繁荣乡村文化、实现乡村振兴提供强大精神动力。

朱是西在致辞中指出,中国农民电影节是农民的节日、电影的盛会。南阳作为“三农”大市,重耕之道、重农之道、重粮之道由来已久,在南阳这片文化底蕴厚重、“三农”根基深厚的热土上,举办这样的全国性盛会,我们深感荣幸、倍感自豪!一定全力以赴把本届电影节办成展示“三农”发展成就的窗口、传播中国优秀农耕文化的载体、助力乡村全面振兴的平台,打造“永不落幕的电影节”,进一步激发亿万农民群众的积极性主动性创造性,加速推进农业农村现代化,为建设社会主义现代化强国汇聚磅礴力量。

开幕晚会在著名青年影视演员郭晓东深情柔和的故事讲述中拉开帷幕。整场晚会分为光影传声、人民心声、大地回声、时代呼声四个篇章。殷秀梅、刘劲、张光北、岳红等众多艺术家和影视演员纷纷登台,奉献了一场精彩绝伦的视听盛宴。

星光璀璨、群情振奋。最后,晚会在一曲大气磅礴的《复兴的力量》歌声中徐徐落下帷幕。③7

王健等出席第四届中国农民电影节“万水同源”汇水仪式

南水北调 水润中华

本报讯(记者 于欢 周梦)9月26日下午,2021中国农民丰收节第四届中国农民电影节“万水同源”汇水仪式暨《南水北调——蓝色飘带》启动仪式在淅川县渠首观景台举行。全国政协常委、中国老区建设促进会会长王健,农业农村部农村社会事业促进司副司长侯曜禹,中国农业电影电视中心总编辑宁启文,中国科教电影电视协会党委书记季林,南阳市委常委、宣传部长张富治出席仪式。

“我们相聚在北纬32度、东经110度豫鄂两省交界处的南水北调中线渠首陶岔枢纽,隆重举行

汇水仪式暨电影启动仪式,以此作为2021中国农民丰收节第四届中国农民电影节开幕序曲,共祝愿伟大祖国繁荣昌盛。”下午2时32分,王健宣布活动启动。之后,侯曜禹、宁启文、季林、张富治等共同为电影《南水北调——蓝色飘带》揭幕。

在“万水同源”汇水交接仪式上,来自青海曲麻莱、江西瑞金、北京、浙川等地的群众代表,把饱含深情厚谊、象征美好生活的幸福之水、丰收之水、欢庆之水,汇合在南水北调中线渠首淅川。③7

好山好水好产业

本报记者 于欢 周梦

“烟波浩淼,清流无际。丹江多秀气,凭栏临风,满目春秋烟雨……南阳,真美!”

9月26日上午,站在渠首大坝,来自《经济日报》的记者申秋雨面对秀美景色不由诗兴大发,在直播间里赋诗一首向受众展现南水北调之壮观。

她的身后,来自全国各地见多识广的媒体人也被眼前美景折服,用长枪短炮记录着南阳好山好水好风光,感慨南阳之秀美。

在南水北调引丹会战指挥部旧址,漫步在石碾、碾盘、土坯草房间,用手触摸饱经风霜的旧时生产生活用品,用耳聆听讲解员讲述激情燃烧岁月里的那些勇于担当、艰苦创业、不怕牺牲、无私奉献的引丹会战故事,第四届中国农民电影节采风团的媒体记者们真切感受到了库区人民的付出与伟大,感悟“渠首精神”的丰富内涵。

“快看,这猕猴桃真大啊!”在600余亩的邹庄村生态观光园里,众记者用镜头捕捉雨中新型农业美景。这座因南水北调中线工程建设于2011年6月从九重镇原油坊岗村搬迁至此的村落,通过土地流转,将新家园打造成了一个集采

摘、住宿、餐饮为一体的网红打卡地,村民们不仅能获得土地租金,还能在家门口打工挣钱,日子过得别提多幸福。一番采访后《河南日报》记者李梹子颇为感慨:此时此刻,真正明白了“丰收”的真谛,那就是村民们绽放的笑脸……

而在张河村软籽石榴基地,那红又大咧着嘴笑的石榴和树下间种的红辣椒,成为摄影记者们争相拍摄的焦点。该村党支部书记张家祥一脸幸福和自豪:“现在村里已建成软籽石榴基地6000余亩,人均增收3000元以上……”

适逢秋雨淅沥沥,田野上点点新绿摇曳生姿,给人以生命的律动,采风团徜徉在美丽乡村间,近距离观察我市农村在绿色发展、产业融合等方面的创新探索,用笔用镜头去展现乡村振兴的强劲脉动……③7



我市社会各界纷纷寄语——

期盼党代会 憧憬新蓝图

全媒体记者 李萍

黄澄澄的玉米堆满院,火辣辣的尖椒成嘟噜,刚薅回来的花生在晒场里惬意地晒太阳……在这瓜果飘香的季节里,南阳市七次党代会召开在即,南阳社会各界翘首以盼,纷纷寄语党代会。

作为市七次党代会的党代表,卧龙区七里园乡党委书记李炳东“深感使命光荣,任务艰巨”。他说,市委、市政府带领全市人民打赢了三大攻坚战,实现了高质量发展,民生得到了大幅改善。特别是最近市委提出以“四改一拆”提升城市形象,以乡村振兴促进农村现代化,以产业尤其是工业振兴促进经济现代化的顶层设计,让我们基层党员干部深感鼓舞、信心百倍,“把党代会的精神学习好、领悟好,在基层落实好,为实现‘五个南阳’贡献自己的力量”。

张仲景博物馆馆长、南阳投资集团党委委员、副总经理刘海燕说,为贯彻落实习近平总书记视察南阳重要指示精神,我市中医药人以保护好传承好发展好仲景文化为己任,奋力在弘扬仲景文化、推进中医药传承创新发展上扛大旗、走前列,“非常期待本次党代会描绘的发展蓝图,我们会在党代会精神指引下,擦亮仲景品牌、厚植中医优势、做强健康产业,打造全球中医圣地、全国中医高地、全国中医药名都,推动仲景文化出国门走向世界”。

“这几年我们社区道路平整了、路灯亮了、废墟变成游园了。”卧龙区卧龙岗街道黄龙庙社区党委书记马黎中说,如今市委、市政府铁腕抓落实、开足马力争一流,让大家对本次党代会充满期待和憧憬。

广袤田野正收获着希望,与之互为映照的是,市七次党代会将带来的南阳经济社会事业的金色丰收。③7